

## Моя Родина – Беларусь

Ты родная душе сторона,  
Беларусь моя, сердцем любимая.  
Остаешься на все времена  
Ты Всевышним навеки хранима.

Какой прекрасный вид открывается из моего окна на закате! Небо покрыто розовыми, голубыми, светло-лиловыми и даже фиолетовыми облаками. Само небо как радуга. Оно сочетает в себе переходы оттенков от лазурного до светло-бордового. С наступлением тепла эти переходы становятся лишь более отчетливыми. Обычно на закате затишье. Природа готовится ко сну.

Но рассвет не менее прекрасен. Утренняя заря отражается в облаках. Небо светлеет, постепенно окрашивается в желто-оранжевые тона со стороны востока... И наконец появляется большой огненный шар. Взошло солнце!

Утреннюю тишину прерывают птичьи голоса. Эти переливы подобны колокольным звонам, по воскресеньям доносящимся издали. Среди многоголосья птиц выделяются пением соловьи. Их ни с кем не перепутать. Живут они в небольшом лесочке рядом с моим домом. Этот лес помнит войну. До сих пор здесь остались следы когда-то вырытых окопов и воронок от разорвавшихся снарядов.

Мирно, спокойно, тихо – сегодня это так. А 80 лет назад было иначе: взрывы снарядов, стрельба... В этих боях участвовал и мой прадед Степан Андреевич Сасевич.

– Было страшно, очень страшно, но решение было одно – сражаться за Родину, - рассказывал прадед.

Как прекрасны рассветы твои,  
Но жестоки лесов откровения.  
Шли здесь очень лихие бои –  
И фашизму не будет прощения.

Вернувшись с войны домой, прадед многие годы работал в колхозе, ухаживал в саду за деревьями, помогал односельчанам восстанавливать разрушенную родную деревню.

И сегодня руки простых тружеников, как когда-то руки моего прадеда, продолжают создавать благополучие моей Родины. Благодаря этим людям Беларусь стала сильной и процветающей страной. Она не только не утратила свою бесценную национальную культуру, но еще и смогла удержать первенство во многом, чем другие государства не могут похвастаться. Среди этих людей хочется назвать Владимира Леонтьевича Бедулю, председателя колхоза «Советская Белоруссия», дважды Героя Социалистического Труда, ставшего символом непокорности обстоятельствам, трудолюбия, преданности своему делу и любви к Родине; Юлию Нестеренко, олимпийскую чемпионку, Почетного гражданина города Бреста; Марину Василевскую, первого космонавта суверенной Беларуси... Список можно продолжать долго. Они творили и творят во славу Беларуси. И за достижениями каждого из них стоит труд обычного врача, учителя, строителя, комбайнера, продавца.

Люди – главная ценность нашей страны. Мирные, трудолюбивые, очень добрые. Никогда и никому они не отказывали в помощи, кто бы к ним ни обращался. И даже национальная одежда говорит о том, что это жители Белой Руси. А как поют белорусы! Весь мир знает голоса наших «Песняров»! Белорусский народ считается одним из самых гостеприимных народов мира. Где бы ни был белорус, он всегда поделится кровом, накормит ближнего. А сколько вкусных и необычных блюд можно найти в национальной кухне! К слову, одни только всем известные драники каждый раз получают награды на международных кулинарных конкурсах.

Беларусь – это еще и край живой природы. Сегодня можно ехать из Бреста в Гродно и вдоль трассы встретить стада спокойно гуляющих зубров или оленей. Леса и реки, озера и болота, нетронутые уголки природы... Не так много подобных мест в мире, где можно увидеть столько красивого и настоящего сразу.

Бесспорно, у каждого – своя Родина. И каждый по-своему ею гордится, готов защищать и оберегать. Но каждый, кто приезжает на территорию маленького кленового листочка в центре Европы, ощущает тепло, спокойствие, уверенность. Он чувствует себя как дома. Ведь только дома может быть так хорошо. И это Беларусь!

Мирный день над землюю моею  
Пусть с улыбок всегда начинается.  
А весной среди птичьих семей  
Белый аист домой возвращается.

Базан Ксения, ГУО «Гимназия № 5 г. Бреста», 6 класс